

今期跟大家分享的姊妹，她的外表特徵就是，臉上常常帶着甜美的笑容，待人接物常予人親切和善的感覺。或許這便是她能作進取員導師多年，仍深得他們愛戴的要素。她擁有一副孩子臉，卻已榮升祖母，並且剛放下從事37年的教鞭，加入退休大軍。她自謙是一個普通女子，跟很多婦女一樣，家庭、工作和教會事奉多方面都要兼顧。然而認識她的人都會同意，她的人生絕不簡單，她徘徊生死邊緣不下三次，卻仍懷着讚美和感恩的人生態度，還是帶着一向的甜美笑容來分享她的「平凡」生命經歷。蔣豔娟姊妹。請大家細閱她的分享。

基督教信仰

我小時在一所由傳教士開辦的小學讀書，參加主日學，跟很多孩子一樣——喜歡到教會享受被關愛和美食。直至中二時在老師帶領下決心信耶穌，定期上教會，也曾經歷信仰冷淡的時期，但感恩神眷顧讓我重回祂的愛裏。當時丈夫在救世軍工作，也是救世軍軍兵（教友），他常說能在教會工作，在工作上事奉神，是何等美好。很自然地，我便跟隨丈夫參加救世軍直到現在。

教育工作

我在特殊學校任職37年，由教學老師直到行政老師，這是我的第二份工作，也是最熱愛的工作。我覺得教導有特殊需要的學生，讓他們將來可以融入社會去生活，實在是一份很有意義的工作。遇到同學們因着身體殘障而不開心，我會去關心他們，也有機會帶領了一些同學信主，陪伴他們去教會聚會，讓他們明白縱使體能差，但人生仍有希望。也很感恩身邊有一半同事都是基督徒，能互相扶持作栽培的工作。我在學校工作多年，雖然很忙碌，但我喜歡我的工作，喜歡我的學生。縱使他們在肢體上或智能上有缺損，但也無礙大家的感情交流，我們也建立了一份深厚的師生感情。

家庭

我有一個幸福的家，家人彼此扶持愛護。兒子們年幼時，夫婦倆要努力工作，家裏的大小，全靠同住的嫻嫻全力支持，照顧我們的起居飲食，使我們可安心工作。我們的婆媳關係極好，我常鼓勵兒子們要愛錫嫻嫻，丈夫對母親好是應該的。近年，嫻嫻都信主了，全家歸主了。我認為做好本分是很重要的，不論對工作、對家庭、或對孩子的教養。我感恩自己在任何環境都常持守着樂觀、隨和、堅守本分的心態。

信仰生活

我跟神，就像父親和女兒一樣，祂是我天上的父。祂才是陪伴自己一生一世的那一位。我有多次進手術室的經驗，親愛的丈夫只能安慰至手術室門前，但神卻能全程看顧。從身體的軟弱經歷，讓我與神有親密團契，讓我深深體會祈禱交託後的輕省感覺。記得有位同事向我說：你第一次生小兒子幾乎喪命，是「好彩」；第二次癌病醫好了，是巧合；第三次癌病復發又得醫治，非偶然了，是神蹟呢！我曾為身體的軟弱擔心，但我心存感恩，因為現在病況能得以對症下藥。在病患的經歷中，我學會生死有時，最重要是有順

服的心。還有活着的每一天都是恩典，需要珍惜。我時常唱着一首短詩：「天父必看顧你，天天看顧，時常看顧，祂必要看顧你，天父必看顧你。」

為當女性而感恩

女性很重要，她能穩住整個家。女性在家庭，與長輩或兒女的相處，有一個很重要的調和角色，若能處理得宜便和諧，若處理不宜便釀成紛爭。女性在教導子女有很重要的角色，不能假手他人，須傳遞正確的價值觀給子女。父親一般都是嚴厲的，母親則慈祥，適當配搭能給子女有正面幫助。若有意見不同，在子女面前不要各說各的。在我而言，男是主理大事，女是看管小事，而很多時候，魔鬼就在細節中，所以女性是重要的，因為女性都喜歡留心細節呢。

完美的休息日

甚麼都不用想，特別是工作。睡夠了才起床，舒服地吃頓早餐，然後到超市補充家庭用品，下午再跟家人享受一杯咖啡及茶。全日就是從容不迫地度過，這是多美好、多完美，但在繁忙的都市中生活，這樣的日子實在不多呢。

回到18歲會怎樣生活

當年18歲的我，並沒有甚麼特定目標或想法，就是見步行步。我想如能時光倒流，我仍會選擇不刻意計劃或安排，我還是相信平凡是福。

平衡生活

我有多重身份 — 妻子/母親/姊妹/專業人員等等。我曾為平衡不足而掙扎，因為工作實在太忙了，幸好家有一寶，奶奶在照顧起居飲食給了很大的幫助，然而自己始終不能完全放下家庭和教導兒子們的責任，最後唯有把工作推遲到半夜起來做，總算為各方面找到平衡，但卻付上了自己的休息時間。

有信心的婦女能改變世界

我相信信心帶來盼望，憑着相信神的慈愛和帶領，並從自己開始，帶着信心過活，相信世界是會改變過來的。

我有很多喜歡的經文

哥林多後書12章9節：「祂對我說：『我的恩典夠你用的，因為我的能力是在人的軟弱上顯得完全。』所以，我更喜歡誇自己的軟弱，好叫基督的能力覆庇我。」

哥林多前書10章13節：「你們所遇見的試探，無非是人所能受的。神是信實的，必不叫你們受試探過於所能受的；在受試探的時候，總要給你們開一條出路，叫你們能忍受得住。」

馬太福音11章29-30節：「我心裏柔和謙卑，你們當負我的軛，學我的樣式；這樣，你們心裏就必得享安息。因為我的軛是容易的，我的擔子是輕省的。」

馬太福音19章26節：「耶穌看着他們，說：『在人這是不能的，在神凡事都能。』」

我對將來有何重大期望？

「我還是沿用那一句—平凡是福。願意平凡地過每一天，竭盡本分作前面受託付的工。」

願艷娟姊妹在神裏所領受的恩典也祝福每位讀者！

受訪者：王蔣豔娟女士（沙田隊）

採訪者：葉簡明真少校（軍區婦女事工秘書長）